

2021 宝鸡人的新年梦想

关键词：幸福



胡让城今年67岁，家住渭滨区高家镇上川村。虽说年龄大，可胡让城平时却爱琢磨如何养花，凭借自己种花

花农胡让城：让鲜花点亮更多人的生活

本报记者 卢志平

技术，2012年进入宝鸡植物园花卉市场工作。在那里，胡让城向专业人士学技术，学栽培工艺，使自己的技术水平得到很大提升。2019年，胡让城来到渭滨花卉基地工作，他的技艺得到了充分发挥，由于技术好，他平均每月能领到1800元的工钱。渭滨花卉基地负责人郝林虎介绍说，胡让城对人实诚，技术也是一流的，他把自己的养花绝招毫无保留地传授给年轻人，也带出了好几个徒弟。在谈到新年新打算、新年新愿景时，胡让城表示，这些年，渭滨区出台扶贫政策，特别是扶持花卉产业，加上这几年宝鸡花卉市场前景良好，他就想在新的年里，好好作务花卉，继续钻研养花技术，多带徒弟多传艺，让周边村子喜欢养花的人都能学到技术，都能靠养花来致富。



扶贫干部刘军：脱贫群众日子越过越好

本报记者 韩晓磊

“老曹靠养猪、种猕猴桃、打零工摘掉了‘穷帽’。”“贫困户权海明现在成了村里的猕猴桃大户，每年不但卖了自家的猕猴桃，还帮助别的村民卖果子，被评为‘创业致富带头人’。”……在扶风县绛帐镇牛蹄村驻村的扶贫干部刘军，谈到村上脱贫群众的情况时，一脸喜悦。刘军说，帮助村民实现一个个小梦想，就是许多像他一样的驻村干部最大的心愿。

2017年3月，刘军被派到牛蹄村驻村扶贫。虽然离家远，工作繁重、琐碎，可他没有任何怨言，欣然接受了这项任务。他说，在群众眼里，扶贫干部就是党和政府的“代言人”，肩上的担子沉甸甸的，所以，这几年来，他每天都和镇村干部及其他扶贫干部一起，尽心竭力为群众办好事、解难题。在各项政策的扶持及干部帮助下，牛蹄村发生了可喜的变化。以前，村里有多条土路，每

逢雨雪天气泥泞不堪，经过他们多方协调，土路变成了砂石路、水泥路。全村通上了天然气，还对水塔进行了改造，环境卫生干净整洁，一些常年在外打工的人都感慨地说：“现在村里和城里还有啥区别！”

刘军告诉记者，他们村上的扶贫干部都有一个共同的心愿，就是希望牛蹄村变得“牛气十足”。通过扶贫项目的实施，村上新增管灌5公里、机井27眼，灌溉设施基本覆盖所有耕地，农业生产条件大为改善。183户贫困户依靠发展猕猴桃等产业，摘了“穷帽”、富了口袋。更令刘军高兴的是，群众增收的同时，党群干群关系密切了。

刘军说，在新的一年里，他希望村上的群众都能多挣些钱，把日子过得红红火火。同时，村上能多盖几座冷库，形成规模，通过出租冷库来为村集体增加经济收入，给群众分红，让脱贫群众的日子越过越好！

快递员鲜宝军：努力让收入稳中有升

本报记者 罗锐

12月23日7时许，天还没亮，48岁的中国邮政集团有限公司宝鸡市金台区分公司快递员鲜宝军，像往常一样来到单位，给快递件消杀、分货、装车……然后骑着电动三轮车到金河尚居小区及周边地区发件、取件。

“鲜师傅好，我这有五箱面皮需要寄出去，麻烦您过来一下！”刚出单位准备发件，鲜宝军就接到一家擀面皮店店主李女士打来的电话。没过一会儿，他就来到李女士店里打包、装箱。

“我每天都要和鲜师傅打交道，他的热情服务打动了我，彼此之间也很信任。”李女士说，她们家的面皮每天都要

往出发50多箱，今年初受疫情影响，面皮因没有快递纸箱无法发送出去，生意大幅下滑。热心的鲜师傅了解到情况后，和同事们想方设法帮她找来了200多个纸箱，解了她的燃眉之急。此后，李女士就放弃了与之前的快递公司合作，与鲜宝军建立了长期的业务合作关系。

“快递这个行业竞争很激烈，拼的是什么？拼的就是想办法用心维系客户，让客户满意！”鲜宝军笑着说。

鲜宝军的服务范围居住的老年人居多，他们的子女大多在外地居住或者上学，为了尽孝心，他们的子女都会买一些当地的特产给父母寄回来。



鲜宝军常常会遇到整箱的橘子、柚子、芒果等南方水果，有的一箱就有二十多斤重，但他不管物件轻或重，依然会“负重上楼”，把东西安全及时地送到老人家中。

幸福生活是奋斗出来的。鲜宝军从事快递行业5年多来，以优质服务赢得了广大客户的认可。因此，他的收入从刚入职时的每月三千多元涨到了现在的一万元左右。



今年34岁的李婷是西安市人，大学毕业后，就一直在宝鸡东方培训学校担任化学教师。提起2021年的梦想，她说，想买一辆小轿车开回家。

早在学生时代，李婷的梦想就是当一名光荣的人民教师。在她眼中，教师能传道授业解惑，通过自己的言传身教，潜移默化地影响学生，用

教育工作者李婷：买辆轿车开回家

本报记者 庞文渊

知识改变命运，让祖国的下一代健康快乐地成长。就这样，她来到宝鸡，通过自己的努力和拼搏走上了教育之路，到现在已有12年。

李婷在平凡的教育教学工作中，凭借新颖的理念、灵活的方法，深受学生喜爱，培养出一批又一批好学生。

世界上最快乐的事，莫过于为梦想而奋斗。李婷告诉记者，当今社会，汽车代步已成为普遍现象，她要在干好本职工作的前提下，在2021年上半年报个驾校，刻苦学习汽车驾驶技术，力争考取驾驶

证；在2021年下半年，买一辆10多万元的小轿车。有了车，就可以开车上下班，节省更多的时间；有了车，就可以把父母亲带到宝鸡来，与丈夫和孩子一起，逛逛中华石鼓园、东岭廊桥、西府天地，品尝宝鸡美食，看看日新月异的城变化，还可以到九龙山、关山草原、太白山等景区游山玩水，欣赏美丽的大好河山。

新时代、新征程、新梦想，在新年到来之际，李婷信心满满，干劲十足。她要让脚步迈得更远，眼界放得更宽、生活过得更加幸福。



民营企业工作人员段敏洁：给父母在宝鸡买套房

本报记者 王玲

12月22日上午，在金台区金河工业园的宝鸡瑞林石油机电设备有限公司的技术部内，段敏洁正和同事讨论水泥承留器的一些技术问题。

“马上要给油田发一批货，这中间的技术要求、上井注意事项等，我全部得盯着。”段敏洁说。

29岁的段敏洁是瑞林石油的一名市场研发人员，在石油装备这个以大老爷们为主的行业，年轻漂亮的她看起来有些格格不入。

其实，段敏洁以前从事的工作和石油装备根本不沾边。大学她学的是财会，毕业后在西安干了四年多会计。那时，年轻的她觉得工作平淡无味，缺少挑战与激情。

2019年，一个偶然的机会，她接触并了解到瑞林石油公司。做石油装备行业的市场研发？也许，我可以试试。于是，去年秋季，她从西安辞职，来到了宝鸡。一切从头开始，她努力学习行业知识，了解市

场需求，研究产品信息。

今年6月份，段敏洁在长庆油田做市场调研时了解到，长庆油田对废弃的老井在封堵中怎样达到环保要求比较头疼。段敏洁将这个问题带回来，与技术部同事讨论，如何对现有水泥承留器进行改进来解决环保问题。她们用了两个多月时间开发出新型水泥承留器，多次试验取得成功。在实地作业了三口井后，长庆油田方面对这个新设备非常满意。

工作上，段敏洁已经轻车熟路，对她来说，2021年最大的愿望就是给父母在宝鸡买套房。

段敏洁的父母虽然祖籍宝鸡，但一直在新疆工作生活，所以她从小生活在新疆。去年来到宝鸡工作生活后，她觉得宝鸡环境非常好，也希望能在宝鸡定居。“这里是研发？也许，我可以试试。于是，去年秋季，她从西安辞职，来到了宝鸡。一切从头开始，她努力学习行业知识，了解市

服装店经营者任晓春：我想带孩子去旅游

本报记者 罗琴

“我的新年梦想就是继续发挥直播带货优势，把生意做得更好。同时，也多抽出时间陪孩子，带她外出旅游，帮助她开阔眼界。”在市区经营一家女装店并直播带货的任晓春，说起新年梦想，眼睛里闪烁着憧憬的光芒。

任晓春今年42岁，家住宝鸡市区。10年前，因为所在民营企业效益不太好，她毅然辞职。在跟着别人打工做服装生意两年后，她在市区经一路开了一家女装店。“经营这家店已经有8年时间里了，这期间的酸甜苦辣，我都体会过，但庆幸的是，我也结交了很多良师益

友。”任晓春说，一直以来，她都是依赖传统的实体店售卖方式，好在凭借热情的性格、良好的信誉和过硬的服装质量，她赢得了一批批新老顾客。但是，今年疫情发生后，因为大家都很少出门，店里积压了不少货物，任晓春开始着急了。

“干着急可不行啊，看见别人都在直播卖货，我也开始尝试。”今年3月份，任晓春的女装店开门营业后，她就购置了一套直播设备，开始学着做网络直播了。从早上10时开门营业，到晚上8时打烊，任晓春都在手机前直播，常常忙得忘记吃饭。许多客户的喜对她都



深深印在脑海里，所以，她总是能给客户私人定制般的服务。“就是因为做服装生意太忙，所以我觉得自己对孩子实在照顾不周。”说起已经上初二的女儿，任晓春充满愧疚。“孩

子常常说，希望我能带她外出旅游，我也是嘴上答应，可因为太忙一直做不到。2021年，无论如何，我也要带孩子出去旅游。”任晓春说，多陪伴孩子，就是她的新年梦想。